

# 陶艺绘画剪纸 可一站式体验

南风古灶陶艺培训基地成立,构建陶瓷产业人才培养的生态链

4月26日,南风古灶陶艺培训基地正式开业,同时挂牌成立高铁经济带旅游博览会陶艺体验基地、粤港澳大湾区旅游酒店餐饮联盟传统文化体验基地等多个陶艺体验基地,标志着南风古灶将填补佛山陶艺教育专业院校的空白。

“高铁经济带上的外地游客有了更好体验陶艺文化的基地,有了留在禅城、品味禅城的更好理由。”禅城区委常委、宣传部部长张红兵表示。

## 构建陶瓷产业人才培养生态链

南风古灶陶艺培训基地落户南风古灶片区新玩陶艺术中心,建筑面积3000平方米,共有拉坯室、绘画室、雕塑室等9个专业课室,以及全配套专业器材,可同时容纳500人教学。基地将根据陶文化基础教育、专业技能上岗培训、青少年陶艺培训基地和业余爱好培训等设置不同教学内容。

作为500年薪火不灭的龙窑所在地,南风古灶以陶文化为起点,聚集了一大批陶艺大师、陶艺从业者以及文化创意产业,多年来已成佛山陶艺大师成长的沃土,拥有20多位具有丰富柴烧经验的国家级大师,并与广州美术学院、佛山科学技术学院等十多所国内外著名陶瓷专业院校合作。

在课程内容上,基地开设



小朋友给陶瓷作品上釉。

了针对从幼儿到成人不同群体的陶艺培训课程,从学前的陶艺兴趣培养,到学习陶艺技艺,到成长为陶艺人才,南风古灶陶艺培训基地将以陶艺为依托,构建陶瓷产业人才培养的生态链。“除了新玩陶艺术中心的教学专用场地外,整个南风古灶都可作为学员见习、实践的开放空间。”南风古灶总经理张滢说。

从兴趣培养到陶艺基础培训班,从大师中青班到大师工作室,南风古灶陶艺培训基地将提供全方位的教育资源链接。学员创作作品可参加佛山市、广东省甚至全国的陶艺大赛,每年在佛山举行的陶艺

周和国际窑聚活动将为学员提供更大的展示和交流平台。

## 与陶协合作 培养输送产业人才

据悉,南风古灶陶艺培训基地还与广东省陶瓷协会、佛山市陶瓷设计行业协会合作,成立陶艺体验基地。以宏宇集团等陶瓷行业领军品牌为培养陶瓷产业人才的后盾,学期结束后,协会将为毕业学员优先提供见习和就业机会。基地正式运营后,将为陶瓷产业持续输送专业人才。

与此同时,基地还将与佛山最大的幼教集团——童星国际教育集团合作,开设针对

青少年的陶艺成长培训课程,“从娃娃抓起”,开展“陶艺+”教学计划,培养少年儿童对陶艺文化的兴趣,制定青少年陶艺教育标准。

借助南风古灶深厚的陶文化历史底蕴,完善的服务平台和浓厚的创新创业氛围,南风古灶陶艺培训基地的成立,整合了文化、教育、空间、产业、校企合作等资源,开创了佛山陶艺专业基地的全新模式。南风古灶相关负责人表示,未来的南风古灶陶艺培训基地,将朝着建设国内一流陶文化教育基地的目标前进,为佛山的陶瓷产业孵化和输送优秀的陶瓷、陶艺专业人才。

## 南风古灶陶文化 擦亮佛山名片

近年来,佛山在粤桂黔高铁经济带和粤港澳大湾区的区域经济带带动下,迎来一波文旅融合发展的高峰。随着禅城区出台一系列文化产业扶持政策,以陶艺为代表的佛山文化产业发展被注入强有力的支撑。

今年五一期间,以“高铁创游·湾区营地”为主题的第二届旅博会得到全国22个高铁城市的热烈响应。南风古灶片区作为旅博会的重要分会场,同期开展了非遗摄影展、先锋民谣音乐会等一系列文化活动,其丰富的旅游资源为佛山创建省全域旅游示范区中发挥着重要作用,大大带动了石湾陶文化及其他传统文化沿高铁线城市的传播。

此次南风古灶陶艺培训基地开业,同时高铁经济带旅游博览会陶艺体验基地和粤港澳大湾区旅游酒店餐饮联盟传统文化体验基地的挂牌,为以陶艺文化为代表的佛山传统文化在高铁经济带和粤港澳大湾区搭建了一个开放的展示平台,将推动中国陶谷特色小镇的建设,为南风古灶在“文化+产业+旅游+教育”的发展创造了更多元的可能性。

撰文/摄影 马丹  
通讯员 杨慧婷

石湾举办青年团干素质培训班

# 70多名基层团干重温入团誓词

聆听专题讲座,开展团队拓展。日前,石湾镇街道团工委在华南师范大学南海校区举办2018年青年团干综合素质提升培训班,来自机关、事业单位、村居、非公企业团组织的70多名基层团干参加培训,期间,全体团干还重温入团誓词。

本次培训班为期2天,采取专题讲座、团队拓展、现场教学等方式对团干进行培训。其中专题讲座紧紧围绕学习贯彻党的十九大精神 and 习近平总书记系列重要讲话精神这一主线,全面贯彻落实共青团改革工作相关要求,设置了《党的十九大精神解读》《共青团改革》等教学专题,除强化理论学习外,培训期间,全体团干还参加了户外团队拓展训练,通过趣味游戏等形式增进相互了解,并参观佛山高新技术产业开发区、南海区广工大数控装备协同创新中心研究院等地,见证创新驱动、佛山

产业转型升级的成果。

此外,为响应上级团工委关于开展“青年大学习”行动号召,活动期间,全体团干还专门参加了重温入团誓词仪式,重新感受入团仪式的庄严、光荣和喜悦。不少团干表示,活动搭建了一个良好的交流互动平台,促进了彼此之间的相互信任、理解、默契和配合,提升了团队合作精神。

石湾镇街道党工委委员、团委书记陈树凯要求,广大基层团干要进一步学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记系列重要讲话精神,深刻领会“新时代”赋予青年的责任担当,明确目标任务,注重能力培养,提高学习的自觉性和实效性,不断提升自身的综合素质,切实增强基层团干的协作交流能力和团队凝聚力,为推进品质石湾建设不断贡献青年力量。

撰文/摄影 蒋波  
通讯员 何晓雯



基层团干重温入团誓词。